

要闻回顾

际公共产品。长期稳定、可持续的融资安排，是共建“一带一路”的一项长期任务。中方将与各方加强合作，构建“一带一路”高质量发展的融资政策框架，发挥好多边开发融资合作中心作用，支持高质量项目准备和能力建设。“一带一路”建设是全新的事物，需要各方秉持共商共建共享原则，让共建“一带一路”更好造福各国人民。

财政部发布《“一带一路”债务可持续性分析框架》

4月25日，在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛金融通分论坛期间，财政部正式发布《“一带一路”债务可持续性分析框架》。该分析框架是在借鉴国际货币基金组织和世界银行低收入国家债务可持续性分析框架基础上，结合“一带一路”国家实际情况制定的债务可持续性分析工具，鼓励中国和共建“一带一路”国家金融机构、国际机构在自愿基础上使用。分析框架的发布，既彰显了中方在债务可持续性问题上积极和开放的态度，也体现了中方对“一带一路”低收入国家实际国情和发展需求的重视，有助于提高“一带一路”参与各方投融资决策科学性，加强有关国家债务管理能力，推动共建“一带一路”高质量发展。

降低社会保险费率综合方案印发

财政部等四部门印发《降低社会保险费率综合方案》，明确各地企业职工基本养老保险单位缴费比例高于16%的可降至16%，低于16%的，要研究提出过渡办法；自2019年5月1日起，实施失业保险总费率1%的省份，延长阶段性降低失业保险费率的期限至2020年4月30日；确保将符合条件的统筹地区全部纳入阶段

性降低工伤保险费范围；各省应以本省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资，核定社保个人缴费基数上下限，合理降低部分参保人员和企业的社保缴费基数；个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险，按照调整计算口径后的本地全口径城镇单位就业人员平均工资，核定社保个人缴费基数上下限，允许缴费人在60%至300%之间选择适当的缴费基数，以减轻其缴费负担、促进参保缴费；各地要逐步统一养老保险政策，完善省级统筹制度，为全国统筹打好基础；2019年企业职工基本养老保险基金中央调剂比例提高至3.5%；企业职工基本养老保险和企业职工其他险种缴费，原则上暂按现行征收体制继续征收，稳定缴费方式，“成熟一省、移交一省”，机关事业单位社保费和城乡居民社保费征管职责如期划转。

永续债企业所得税政策明确

财政部、税务总局印发《关于永续债企业所得税政策问题的公告》，明确企业发行的永续债，可以适用股息、红利企业所得税政策，即：投资方取得的永续债利息收入属于股息、红利性质，按照现行企业所得税政策相关规定进行处理，其中，发行方和投资方均为居民企业的，永续债利息收入可以适用企业所得税法规定的居民企业之间的股息、红利等权益性投资收益免征企业所得税规定；同时发行方支付的永续债利息支出不得在企业所得税税前扣除。企业发行符合规定条件的永续债，也可以按照债券利息适用企业所得税政策，即：发行方支付的永续债利息支出准予在其企业所得税税前扣除；投资方取得的永续债利息收入应当依法纳税。

数字

6.4%

一季度国内生产总值213433亿元，按可比价格计算，同比增长6.4%，与上年四季度相比持平，比上年同期和全年分别回落0.4和0.2个百分点。

3411亿元

一季度全国累计新增减税3411亿元；全国城镇新增就业324万人；全国居民人均可支配收入8493元，比上年同期名义增长8.7%，扣除价格因素，实际增长6.8%。

139943.1亿元

1—3月，国有企业营业总收入139943.1亿元，同比增长8.9%；利润总额8197.7亿元，同比增长15.6%。

4005128万元

近日，中央财政下达2019年城镇保障性安居工程专项资金4005128万元；下达2019年学生资助补助经费预算4843980万元；下达2019年支持地方高校改革发展资金预算34740万元；下达2019年科技馆免费开放补助资金预算21063万元。